Εργαζόμενοι-εργαζόμενες, άνεργοι-άνεργες, νέοι-νέες,

Η επίθεση της κυβέρνησης στο βιοτικό επίπεδο και τις κατακτήσεις του ελληνικού λαού παίρνει τεράστιες  διαστάσεις. 

Σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, οι βιομήχανοι, οι μονοπωλιακοί όμιλοι, οι τραπεζίτες, οι εφοπλιστές, μας θέλουν σκλάβους χωρίς σταθερό μισθό, χωρίς ένσημα, μας θέλουν ξεμοναχιασμένους, ο καθένας για τον εαυτό του, για να μας τσακίζουν. 

Θέλουν να μας σκλαβώσουν και να μας περάσουν αλυσίδες, να μετατρέψουν τους χώρους σε σύγχρονα κάτεργα.

Η ανάπτυξη που ονειρεύονται είναι βαμμένη με αίμα από το σφαγιασμό των δικαιωμάτων, την εξαθλίωση του λαού. 

Το σχέδιο για κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων, επιδομάτων, δώρων, αδειών, οι μειώσεις μισθών και συντάξεων, οι απολύσεις, τα προγράμματα τζάμπα εργασίας για τους νέους και τους ανέργους, είναι κομμένα και ραμμένα στους σχεδιασμούς της μεγαλοεργοδοσίας και των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων για την αύξηση της κερδοφορίας τους.

Μας θέλουν στη δουλειά με μεροκάματα πείνας, από ήλιο σε ήλιο, χωρίς κανένα δικαίωμα, σύγχρονους ζητιάνους να ψάχνουμε στα προγράμματα του ΟΑΕΔ για δίμηνες-τρίμηνες ανάσες. 

Αυτήν την ανάπτυξη θέλουν, με τους εργαζόμενους εξαθλιωμένους και αλυσοδεμένους, με παράλληλη ανεργία στα ύψη για να απειλούν και να εκβιάζουν με απόλυση όσους ξεζουμίζουν.

Τα αποτελέσματα αυτής της ανάπτυξης με τις τεράστιες περικοπές στους μισθούς και τις συντάξεις είναι πια ορατά  στις πόλεις και τα χωριά.

Η οικονομική δραστηριότητα συνεχώς πέφτει,  με αποτέλεσμα οι άνεργοι να έχουν φθάσει στο ενάμισι εκατομμύριο.

Το συνεχές ξήλωμα κοινωνικών κατακτήσεων που ήταν σε σημαντικό βαθμό αποκούμπι για ευρύτερα λαϊκά στρώματα, φορτώνει νέα και όλο μεγαλύτερα βάρη στους εργαζομένους. 

Οι επιπτώσεις στον εργαζόμενο λαό, ιδιαίτερα σε ανέργους, μισθωτούς, συνταξιούχους και ελεύθερους επαγγελματίες είναι τεράστιες. 

Ο κόσμος στην μεγάλη του πλειοψηφία περιορίζει τα βασικά είδη διατροφής, και 8 στους 10 φέτος δεν έβαλαν πετρέλαιο. 

Ο μισός πληθυσμός βρίσκεται, ή κινδυνεύει να βρεθεί στο οικονομικό περιθώριο, στην απόλυτη  φτώχεια. 

Το 2013 θα είναι πολύ χειρότερο για τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού από κάθε άποψη.

Η ανάγκη να μπει φραγμός σε αυτή την κοινωνική καταστροφή είναι άμεση και επιτακτική. 

Η χιονοστιβάδα των φόρων, τα συνεχόμενα χαράτσια, το τσεκούρι στις παροχές υγείας και Παιδείας μας ματώνει.

Κανείς να μη μείνει μόνος του.

Τα σωματεία, οι λαϊκές επιτροπές σε κάθε γειτονιά μπορούν και πρέπει να σηκώσουν ψηλά τη σημαία της αλληλεγγύης. Να μην περάσει ως φάρμακο στην εξαθλίωση, η ελεημοσύνη των δήθεν ΜΚΟ, τα προγράμματα της ανακύκλωσης της φτώχειας και του μοιράσματος της ανεργίας.

Στην πρόσφατη ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ συζητήσαμε να οργανώσουμε καλύτερα την ταξική, λαϊκή αλληλεγγύη και να στηρίξουμε τον άνεργο, τον ανασφάλιστο, τον απασχολούμενο ή μισθωτό, το συνταξιούχο, το μετανάστη, το μικρό αγρότη στα καθημερινά του προβλήματα, μέσα από τα συνδικάτα, τις μαζικές οργανώσεις και τις λαϊκές επιτροπές. 

Να αναλάβουμε   πολύμορφες αγωνιστικές πρωτοβουλίες για τα επείγοντα και οξυμένα λαϊκά προβλήματα, που θα  δυναμώνουν τον συλλογικό αγώνα και να απαιτούν λύσεις που ταιριάζουν στις ανάγκες μας και όχι στη διαχείριση και διαιώνιση της μιζέριας, της εξαθλίωσης, της ελεημοσύνης και της φιλανθρωπίας. 

Η ελεημοσύνη και η δήθεν φιλανθρωπία δεν είναι αλληλεγγύη, είναι στην πραγματικότητα υποστήριξη και ανοχή όλων όσων έχουν δημιουργήσει αυτή τη φτώχεια στο σύστημά τους.

Διεκδικούμε να ενισχυθούν οι κρατικές δομές που να καλύπτουν μόνιμα τις στοιχειώδεις ανάγκες των εργαζομένων και να μην εξαρτώνται αυτές οι ανάγκες από την ελεημοσύνη των εκμεταλλευτών μας.

Η επιτροπή κοινωνικής αλληλεγγύης θα κινηθεί για:

· Όσους δεν έχουν να πληρώσουν τα χαράτσια, κατά της φοροληστείας, που το 2013 θα φτάσει σε απίστευτα επίπεδα. 

· Τα νοικοκυριά που τα απειλεί η πείνα και το κρύο. 

· Για να μπορούν οι  άρρωστοι, έχουν δεν έχουν ασφάλιση να πάνε στα δημόσια νοσοκομεία. 

· Για να μη μείνουν τα παιδιά εργατών, αγροτών, αυτοαπασχολούμενων, ανέργων χωρίς επαρκή τροφή και την επιπλέον στήριξη που χρειάζεται στα μαθήματά τους. 

· Για να μη μείνει κανένα παιδί έξω από τους παιδικούς σταθμούς και χωρίς εμβόλια. 

· Να βρουν στήριγμα στις ανάγκες τους τα άτομα και οι οικογένειες των ατόμων με ειδικές ανάγκες.

Γι’ αυτό η επιτροπή θα καλέσει τους συναγωνιστές και συναγωνίστριες γιατρούς, φαρμακοποιούς, εργαζόμενους στα νοσοκομεία, στην εκπαίδευση, στον αθλητισμό, καλλιτέχνες, νομικούς να έρθουν σε επαφή με τα συνδικάτα, με τις λαϊκές επιτροπές, τα σωματεία των ΕΒΕ, να εντάξουν τη δουλειά τους οργανωμένα, συλλογικά στην αλληλεγγύη που είναι αναπόσπαστο στοιχείο των αγώνων μας.

Συνάδελφοι εργαζόμενοι

Η δήλωση του γ.γ. του υπουργείου Οικονομικών Γ. Μέργου, την περασμένη Τετάρτη, ότι ο κατώτερος μισθός των 586 ευρώ μικτά «είναι υψηλός», ούτε γκάφα ήταν ούτε έγινε τυχαία. 

Ήδη από το δεύτερο μνημόνιο γίνονταν λόγος για μέτρα που «θα δώσουν τη δυνατότητα μείωσης της απόκλισης στο επίπεδο του κατώτατου μισθού σε σχέση με τους ανταγωνιστές μας (Πορτογαλία, Κεντρική και Νοτιοανατολική Ευρώπη)». 

Να υπενθυμίσουμε μόνο ότι ο κατώτατος μισθός στη Βουλγαρία, είναι 123 ευρώ και στη Ρουμανία 156 ευρώ!

Η αύξηση της απασχόλησης και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας προεξοφλεί και νέα μείωση των κατώτερων μισθών, αφού για την κυβέρνηση και την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι μισθοί στέκονται εμπόδιο και στην ανταγωνιστικότητα και στην απασχόληση.

Γι' αυτό όσοι στο συνδικαλιστικό κίνημα -όπως η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ- μιλάνε και αυτοί για την ανάγκη ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας, ως προϋπόθεση εξόδου από την κρίση, δεν κάνουν τίποτα άλλο παρά να χύνουν νερό στο μύλο των καπιταλιστών, της κυβέρνησης και της τρόικας, που στα λόγια καταγγέλλουν.

Φίλοι και φίλες

Μετά και τη λήξη ακόμα 42 κλαδικών την προηγούμενη Πέμπτη και το πέρας της «μετενέργειας» στα μέσα του Μάη, οι εργαζόμενοι και σ' αυτούς τους κλάδους θα βρεθούν αντιμέτωποι με τις ίδιες εργοδοτικές αξιώσεις. 

Επιπλέον, η κυβέρνηση έχει φροντίσει να εξοπλίσει την εργοδοσία με πρόσθετα όπλα, βάζοντας εμπόδια στην υπογραφή οποιασδήποτε σύμβασης με την αλλαγή του ρόλου του ΟΜΕΔ, στον οποίο δεν μπορούν μονομερώς πλέον να προσφεύγουν τα συνδικάτα, αλλά ακόμα και όταν υπογράφεται σύμβαση αυτή δεν επεκτείνεται στις επιχειρήσεις τις οποίες οι ιδιοκτήτες δεν είναι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων, που μπορεί να συνάψουν αυτή τη σύμβαση.

Γίνεται λοιπόν φανερό, ότι ολόκληρη η εργατική τάξη βρίσκεται αντιμέτωπη όχι μόνο με κάποια μεμονωμένα αντεργατικά μέτρα, αλλά με έναν ολοκληρωτικό πόλεμο. 

Ακριβώς αυτό εξυπηρετεί και η όξυνση του αυταρχισμού και της καταστολής που κάθε μέρα εντείνεται και στοχεύει οποιονδήποτε βγαίνει στο δρόμο και τολμά να διαμαρτυρηθεί. 

Ο κρατικός και εργοδοτικός αυταρχισμός γίνεται συστατικό στοιχείο της αντεργατικής και αντιλαϊκής επίθεσης και όχι επικουρικό μέσο, όπως κατά κανόνα ήταν μέχρι τώρα.

Γι' αυτό ο χαρακτήρας της επίθεσης, η καθολικότητα και το βάθος που αποκτά πρέπει να καθορίσει και τη στρατηγική της ίδιας της εργατικής τάξης. 

Δεν αρκούν πλέον μεμονωμένοι αγώνες, ούτε περιστασιακά ξεσπάσματα, απαιτείται σχέδιο οργάνωσης της πάλης, μαχητικά συνδικάτα, ταξικός προσανατολισμός και προοπτική. 

Κανένας κλάδος σήμερα μόνος του δεν μπορεί να σηκώσει το βάρος μιας τέτοιας αναμέτρησης. 

Έφτασε η ώρα για γενική εργατική επιστράτευση. 

Για αγώνες που θα σημαδεύουν σωστά τον αντίπαλο, θα συνεγείρουν πλατιές εργατικές μάζες και θα εξασφαλίζεται η μαζική συμμετοχή και πρωτοβουλία των ίδιων των εργαζομένων. 

Το διεκδικητικό πλαίσιο του ΠΑΜΕ, και η πρότασή του για την υπογραφή νέων συμβάσεων, η γραμμή συσπείρωσης και η στρατηγική του ανταποκρίνονται σε αυτή την ανάγκη. 

Μέσα στο 2013 λήγει η ΕΓΣΣΕ, καθώς και η ισχύς δεκάδων κλαδικών συμβάσεων. Χιλιάδες εργαζόμενοι είναι αντιμέτωποι με μια ολομέτωπη επίθεση της εργοδοσίας για μειώσεις μισθών, για την κατάργηση των ΣΣΕ και την επιβολή ατομικών συμβάσεων, ανυπεράσπιστοι μπροστά στην τρομοκρατία της εργοδοσίας. Η πάλη για την ΕΓΣΣΕ και τις κλαδικές συμβάσεις αποτελεί κεντρικό πρόβλημα, είναι μεγάλη αναμέτρηση.

Γι’ αυτό η ΔΑΣ και οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ ζήτησαν, χωρίς καμία καθυστέρηση, τη συνεδρίαση της ΕΕ της ΓΣΕΕ στις 22 Φλεβάρη για να καθοριστούν άμεσα πρακτικά μέτρα για τη διεκδίκηση της ΕΓΣΣΕ, να ξεκινήσει η διαδικασία των διαπραγματεύσεων με την εργοδοσία και για τη συνέχιση και την κλιμάκωση του αγώνα.

Η ΕΓΣΣΕ αποκτά μεγαλύτερη ακόμη σημασία στις σημερινές συνθήκες, γιατί, εκτός των άλλων, είναι η βάση για την υπογραφή των κλαδικών και άλλων συμβάσεων, ακόμη και επιχειρησιακών.


Τα κόμματα της συγκυβέρνησης εμπαίζουν και προκαλούν τους ανέργους και ειδικά τους νέους. 

Αντί για μέτρα προστασίας τους η κυβέρνηση στέλνει σ’ αυτούς χαράτσια και εξοντωτικούς φόρους και χρηματοδοτεί τους μεγάλους επιχειρηματίες. 

Αξιοποιεί την ανεργία για να τσακίσει μισθούς και εργασιακά δικαιώματα και να καταδικάσει τους νέους σε μισθούς πείνας και σε ένα εφιαλτικό εργασιακό καθεστώς. 

Οι άνεργοι, οι νέοι, μαζί με όλους τους εργαζόμενους, να δώσουν αποστομωτική απάντηση στην κυβέρνηση, διεκδικώντας μέτρα ουσιαστικής προστασίας των ανέργων, σταθερή δουλειά για όλους με σύγχρονα δικαιώματα.  

Πρόσφατα κυβέρνηση και παπαγαλάκια των ΜΜΕ προσπάθησαν να μας πουν ότι με το ΕΣΠΑ 2013-2020 θα έρθει η ανάπτυξη και καλυτέρευση της ζωής μας. 

Την περασμένη εφταετία (2007 - 2013), η Ελλάδα πήρε από τα ΕΣΠΑ 20 δισ. ευρώ. Αυτό όμως σε τίποτα δεν εμπόδισε την εκδήλωση της καπιταλιστικής κρίσης, δεν ανέκοψε τη συντριβή των μικρών ΕΒΕ και των φτωχών αγροτών, δεν απέτρεψε τις περικοπές σε μισθούς και δικαιώματα, δε βελτίωσε σε τίποτα τους όρους με τους οποίους ζει και βγάζει το μεροκάματο η συντριπτική πλειοψηφία του λαού.

Πρόκειται για προγράμματα που ωφελούν την εργοδοσία και σε καμιά περίπτωση δεν ανακόπτουν, πολύ περισσότερο δεν αντιμετωπίζουν την ανεργία, για την οποία ευθύνεται ο καπιταλισμός. 

Τα λεφτά αυτά δε θα γίνουν αντιπλημμυρικά και αντισεισμικά έργα, σχολεία και νοσοκομεία, υποδομές που έχει ανάγκη ο λαός. Θα γίνουν «καύσιμο» για τις μεγαλοεπιχειρήσεις να κάνουν επενδύσεις με εργατοϋπαλλήλους που θα αμείβονται με τρεις κι εξήντα, χωρίς κανένα δικαίωμα.

ΑΠΟ ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ δεν έχει τίποτα να κερδίσει ο λαός, όσο κι αν κυβέρνηση και τα παπαγαλάκια θέλουν να τον κάνουν να πανηγυρίζει ή να γκρινιάζει μαζί με την ντόπια πλουτοκρατία για τη σοδειά που απέσπασε για λογαριασμό της ο Αντ. Σαμαράς στις Βρυξέλλες. 

Είμαστε η πλειοψηφία που υποφέρει και δεν μας αξίζει τέτοια ζωή!

Έχουμε δικαίωμα να ζήσουμε με αξιοπρεπείς μισθούς.

Έχουμε τη δύναμη να επιβάλλουμε το δίκιο μας! 

Να βάλουμε τέλος στη σαπίλα να γίνεται ο ιδρώτας μας καταθέσεις και πλούτος για τους λίγους.

Απαιτούμε την κατάργηση των δανειακών συμβάσεων και των μνημονίων, την έξοδο της χώρας μας από τη λυκοσυμμαχία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη διαγραφή του χρέους.

Επαναφορά του κατώτερου μισθού στα 751 ευρώ στην Εθνική Γενική Σύμβαση Εργασίας, ως βάση για συζήτηση και διαπραγμάτευση για αυξήσεις, υπεράσπιση των κλαδικών συμβάσεων και πάλη για την υπογραφή νέων με βάση τους κλαδικούς μισθούς που προβλέπουν οι κλαδικές συμβάσεις.

Με τους αγώνες μας, με την ενότητα μας να απομονώσουμε κάθε φωνή που βρίσκεται απέναντι, τους μηχανισμούς του κράτους, τους ανθρώπους της εργοδοσίας, τον κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό.

Σήμερα χρειάζεται κίνημα και ηγεσίες αποφασισμένες για σκληρούς αγώνες με τη δικτατορία των μονοπωλίων, που θα αγωνίζεται για τα συμφέροντα των εργαζόμενων.

Να υψωθεί στους χώρους δουλειάς και στις γειτονιές πανεργατικό - παλλαϊκό μέτωπο αντίστασης και αντεπίθεσης, που θα δώσει αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση ότι οι αγώνες μπορούν να έχουν αποτελέσματα.

Ο αγώνας των χαλυβουργών αλλά και πρόσφατα   η πολυήμερη απεργία των ναυτεργατών και των μέσων μαζικής μεταφοράς της πρωτεύουσας, με τη μαζικότητα και την αποφασιστικότητά τους, ανάγκασαν την κυβέρνηση να τους επιστρατεύσει.

Η αποφασιστικότητα και μαζικότητα των αγροτών στα μπλόκα του αγώνα σπάει  τον αυταρχικό παροξυσμό της κυβέρνησης. 

Είναι γελασμένη αν νομίζει ότι θα κάμψει το αγωνιστικό φρόνημα του λαού μας. 

Καλούμε τους εργαζόμενους, τους αγρότες, κάθε λαϊκό άνθρωπο να δώσουν απάντηση μέσα από το δυνάμωμα της κοινής μας δράσης. 

Με όση αγριότητα μας επιτίθενται τόση οργή και αγανάκτηση να εισπράξουν μέσα από τον οργανωμένο και συλλογικό αγώνα όλου του λαού. 

Να μας βρουν μπροστά χιλιάδες.

Με την ανάπτυξη μεγάλων μαζικών ενωτικών και αποτελεσματικών αγώνων με κατεύθυνση την παρεμπόδιση και στόχο την ανατροπή αυτής της πολιτικής.

Ο αγώνας συνεχίζεται 
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